
福岡看護大学
2018年度

学生実態調査の結果概要



○対象者 女性70名、男性6名
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中学3年⽣の時点で看護系⼤学を⽬指すことを決めた⼈が最多。
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受験校の選定で、最も影響力が強かったのは、母親、担任の教員、友人、父親の順だった。
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大学決定の際、誰の影響を受けたか（⼈）

はい

53%
いいえ

47%

家族に医療関係者がいますか
（回答数76）

受験する⼤学を定める意志決定時の影響⼒も、
⺟親、担任の教員、友⼈、⽗親の順だった。

現1年⽣（2期⽣）の53％は、家族内に医療関係
者を有する。
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40%

どちらともい
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14%

家族が医療関係者であることは

影響はありますか
（回答数76）

広告媒体

進路決定に役⽴てた広告媒体は、オープンキャ
ンパス、進学雑誌、携帯での進学情報サイトな
ど、実際の来校とWEB媒体の広告が主だった。
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<オープンキャンパスで良かったところ>自由記載

〇施設の綺麗さと設備の充実さ（4）
〇進路相談で先生が誠実に対応してくださった（2）
〇在校生と話ができるところがよかった
〇学校内容
〇スタンプラリー
〇学校の校風
〇口腔医学の模擬講義
〇学生交流
〇衛生学的手洗い
〇新生児の体験

本学の情報は、⼤学ホームページ、⾼校の先
⽣、家族・親族、⼤学案内、進学雑誌の順で情
報を得ていた。
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本校への受験を決めた理由は、新しい⼤学、校⾵・雰囲気、⼊試⽇程と試験科⽬の種類、カリキュラム
内容、アクセスの利便性の順だった。
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（回答数76）

⼤学に対するイメージは、新しい、清潔、⾯倒
⾒が良い、の順だった。

本学への⼊学が第⼀希望だった学⽣は約40％
だった。
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福岡⼤学、九州⾚⼗字看護⼤の順だった。

本学よりも、⼊学優先順位が⾼かった⼤学は、
福岡⼤学、久留⽶⼤学、聖マリア学院⼤学の順
だった。
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学、聖マリア学院⼤学、福岡⼥学院⼤学の順
だった。

本学以外にも合格していた⼤学は、国際医療福
祉⼤学、純真学園⼤学、聖マリア学院⼤学、福
岡⼥学院⼤学、福岡⼤学の順で、この5⼤学だけ
で28名が在籍している。
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25%
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通学所要時間 （回答数76）
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人脈をつくること

1%

大学生活で大事なこと（回答数76）

通学時間は64％の学⽣が1時間未満。
2時間以上かかる学⽣が3％（2〜3⼈）いる。



友人との交流
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参加したくない
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今後機会があれ

ば参加したい

65%

ボランティアに参加していますか

講義時間外の過ごし⽅で、約25％はアルバイ
ト。
サークル活動は10％。

ボランティアへの継続的な参加者は約25％。
参加意志のある学⽣は65％。



児童福祉関係活動
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震災等災害関係
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11%

障害者（児）関係

活動 5%

その他（オープンキャンパス）

1%

どのようなボランティアに参加したいですか

（複数回答可）

負担になっている

57%
やや負担になっている

29%

どちらともいえない

13%

それほど負担になっていない

1%

学費は負担になっていますか

参加したいボランティアの分野は、児童福祉関
係、⾼齢者関係、震災災害関係の順だった。

学費が、家計上の負担になっていると答えた学
⽣は約57％。



はい

79%

いいえ

21%

アルバイトはしていますか

（回答数76）

ほぼ毎⽇
6%

⼟・⽇（祝
⽇）のみ
20%

⼟曜⽇のみ
1%

不定期
49%

していない
24%

アルバイトはいつ行っていますか

（回答数76）

何らかのアルバイトをしている学⽣は約80％ アルバイトの頻度は、約50％が不定期、⼟⽇の
みが21％、ほぼ毎⽇⾏う学⽣が6％（4〜5⼈）



週1日

11%

週2日

16%

週3日

21%
週4日

18%

不定期他

34%

1週間に何日アルバイトに行っていますか

週に10－20時間

未満

34%

週に10時間未満

26%

週に20時間

以上

11%

無回答

29%

1週間何時間アルバイトに行っていますか
（回答数76）

アルバイトの頻度では、週3回が最多で21％
週4回は18％

1週間でのアルバイト時間は、10〜20時間が最多
で34％、10時間未満が26％、20時間以上の学⽣
が11％だった。



いつも
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無い

46%

無回答

28%

アルバイトの帰りが深夜になることはありますか
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23%

遊び

24%旅行

24%

主に生活費

11%

学費などにあてる
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社会勉強のため

4%

アルバイトするのが楽しい

3%

アルバイトをする動機は何ですか

アルバイトからの帰宅時間が深夜に及ぶ学⽣
26％程度いた。

アルバイトをする動機は、⽣活費への補充⽬的
11％、学費へ補充11％だった。それ以外は、プ
ライベートを充実させる⽬的が占めた。
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アルバイトの職種は、飲⾷店・居酒屋30％、
ファーストフード店22％、家庭教師・塾講師が
10％の順だった。

平均睡眠時間で、5時間未満の学⽣が8⼈いた。



授業などの学業

35%

就職や将来の進路

22%
経済問題（家計・学費・

ローン等）

11%

友人などの対人関係

10%

不安や悩みはない

9%

アルバイト

7%

健康

2%

教職員との関係

2%

異性や性の問題

1% 性格

1%

今の悩みは何ですか

はい

39%いいえ

61%

海外留学制度を利用したいですか

（回答数 76）

現在の悩み事で、学業と就職で57％、経済問題
の学⽣は11％。

海外の留学制度、交流制度の希望者は約40％



10万円以内

37%

10～20万円

47%

20～30万円
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30～40万

円
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40～50万円

3%

どの位の費用なら検討できるか

（回答数76）
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国名

海外留学・交流制度に検討できる費⽤負担額で
は、10万円以内が37％、10〜20万円以内が47％。

海外の希望地域では、オーストラリア、アメリカ
の順だった。



目指したい

41%

目指してい

ない

9%

どちらともいえない

50%

認定看護師や専門看護師を目指していますか
（回答数76）

現時点で大学院への進学は考え

ていない・わからない

70%

卒業後そのまま大学院へ

進学したい

24%

卒業後数年間働いてその後

大学院へ進学したい

4%

他大学大学院への進学を

考えている

2%

大学院修士課程が設置されたら受験しますか

将来、認定看護師や専⾨看護師のアドバンスな
資格を⽬指したい学⽣は約40％

本学の⼤学院修⼠課程に対して、卒業後、その
ままストレートに進学したい学⽣が24％、数年
後の進学希望者が4％。



あまり取り組んでいない。

4%

よく取り組んで

いる。

38%

取り組んでいる。

58%

授業に真剣に取り組んでいますか

（回答数76）
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1時間以内 1～2時間 ２～3時間

１日の講義の予習復習などの時間
（⼈）

予習復習時間

授業に真剣に取り組んでいると回答した学⽣が
58％

平均して1⽇の学習時間は1時間未満の学⽣が最
多で約63％
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自宅 学外 図書館 図書館以外の学内

試験勉強をしている場所（人）

場 所

定期試験時の1⽇の勉強時間では、5〜10時間が
最多で約50％。5時間以内に留まっている学⽣が
約30％。

試験勉強の場所は、⾃宅が約63％、図書館か
それ以外の学内が約28％



1

4

3

16

54

0 10 20 30 40 50 60

授業が理解できない

他科目の勉強

遊び

朝寝坊

休んだ理由は、すべてやむを得ない理由

人数

病気以外で講義を休んだ理由

理 由

必ずとる

75%

ほぼとる

25%

板書を必ずしますか

全員が何らかのノート取りはしていると回答



学習に際して、調べ物をするとき、52％の学⽣
はインターネットに頼る。

教科書・参考書

40%

インターネット

52%

教員に質問

4%

友人等に聞く

4%

調べものをする際の情報源はなんですか

０回

70%

1－2回

25%

3－4回

4%

5回以上

1%

チューター教員に相談した回数

チューター教員への相談回数は、0回が70％を占
めた。



1－2人

13%

3-4人 25%5人以上

59%

いない

3%

大学で話しやすい友達はいますか

いない

21%

1－2人

67%

3－4人

12%

大学で話しやすい教職員はいますか

⼤学内で話しやすい友達がいない学⽣が約2％
（2〜3⼈）いる。

⼤学内で、話しやすい教員が以内と回答した
学⽣が約21％（約16⼈）いる。



積極的に参加

42%

ほぼ参加

38%

あまり参加して

いない

20%

⼤学⾏事に参加してきましたか

⼤学⾏事にあまり参加していないと回答した学
⽣が約20％。



空調

27%

特にない

20%
広さ

15%

その他

15%

AV設備

14%

照明

6%

清潔さ

3%

教室の受講環境で改善を求めるところ その他の意見として

〇ホワイトボードが角度によっては、時に光が反射
して見えにくい（10件）

〇一番前の席だとスクリーンが見えにくい（3件）

〇後ろの方の席になると見えにくい（1件）

〇ブラインド（1件）？？？

講義の受講環境で、空調への改善希望が最多で
27％。（具体的な内容は不明）



とても満足

16%

満足

49%

どちらともいえない

18%

やや不満足

13%

不満足

4%

自習環境の満足度

満足でない理由

〇場所が少ない（1学年で人が埋まってしまう）（7）

〇図書館しかないし、他はうるさい（3）

〇寒い（1）

〇狭い（1）

〇セミナー室を利用したい時に利用してもいないのに
荷物だけが置かれているときがある（1）

⾃習環境の満⾜度では、不満群が17％



満足

46%

とても満足

22%

どちらともいえない

21%

やや不満足

8%

不満足

3%

図書館の利用環境に満足していますか
図書館の利用環境に満足でない理由

〇話し声がうるさく、静かでない（4件）

〇本が少ない、増やしてほしい。（4件）

〇開館時間が短い（1件）

図書館利⽤に関する不満学⽣は11％



満足

40%

どちらともいえない

38%

とても満足

16%

やや不満足

5%

不満足

1%

各種手続きがスムーズに行えていますか
不満足な内容

〇 入金時に歯科大まで行くのが面倒（1件）

〇 遅い（1件）

事務的⼿続きに関して不満な学⽣は6％



満足

47%

どちらともいえない

37%

とても満足

11%

やや不満足

4%

不満足

1%

教職員のサポート体制について 教職員のサポート体制への不満の理由

〇髪の毛の明るさについて理不尽

〇概ね親切だが、高圧的な態度をとる教員には
相談しづらい

〇質問の時間が設けられない

〇いつも事務からの連絡が遅くて困ります。
また先日の大雨警報の際も対処が遅くて今後が
不安になりました。身の安全を確保するための
やむを得ない欠席への配慮も無いようなので、
非常時の体制について改善して頂きたいです。

教員のサポート体制に不満な学⽣は5％



感じる

57%

どちらとも

いえない

32%

とても感じる

10%

あまり感じない

1%

看護師になるという目的に向って有用な

知識や技術を習得できていると感じるか



とても満足

8%

満足

50%

どちらともい

えない

33%

やや不満足

8%

不満足

1%

福岡看護⼤学の教育・⽣活・施設・学⽣⽀援システム
などについて、総合的にみて満⾜ですか 総合的に見て不満足な理由

〇学内でないと成績が見れないのが本当に不便（3件）

〇ラウンジの机が足りないため勉強や食事をしたいが
誰か座っていたり、定位置が決まっている。先輩の目が
怖い。（1件）

〇食堂がない

〇売店が小さい

〇ATMがない

〇奨学金制度の充実

〇実習室に入る時に黒髪にしなくてはならないことが大変

〇トイレに便器(便座)をきれいにするものが欲しい

⼤学を総合的にみた場合の満⾜度で、不満⾜な
学⽣は約9％



<⼤学⽣活や教育について困っていること、悩みについて>（⾃由記述）

〇教師の特定の⽣徒に対する好き嫌いが隠しきれずに表に出ているように⾒受けられる時がある（2件）
〇⼤⾬の時など対応が遅かった。そのせいで家に帰宅することが出来なかった友⼈が⼤勢いました。
学⽣は学校に来れればいいと考えてらっしゃるのではないか。学⽣の安全を第⼀に考えてくれる学校
だと思って⼊学したのでその点は⾮常に残念でした。

〇⼈間関係が複雑で、誰がいい⼈か相談できる⼈か分からない。話せる⼈は多いが本当になんでも相談
できる⼈は1⼈位しかいないから、その⼦が休んだ時に学校で居場所をまだ作りきれない。

〇急に予定を⼊れ過ぎだと思う。近々になって告知するのでなく、早く予め告知するべき。
（学⽣にも予定があるのでマイナビなどの特別講座など近々で告知する際は参加⾃由にしてほしい）

〇国⽴⼤学や、福岡⼤学などでは図書館は毎⽇24時間開館されており、⾃宅で学習出来ない学⽣も勉学
に励む事ができている。今後⽣徒の⾶躍的な学⼒の向上を⽬指すのであれば、24時間図書館を開館
する取組みを視野に⼊れて欲しい。

〇⻭科⼤学から講師として指導してくださる教授への質問はどこにいけば良いのか分からない。
〇⼊室マナー、場所等、看護⼤学と⻭科⼤学の違う点など、明確に⽰してほしい。
〇授業中に寝る⽣徒が多く、本当に国家試験に合格できるのか、良い就職先はあるのかが不安である。
定期的に国家試験の模擬テストの様なものを⾏い、学⽣の学⼒を⾒ていくべきである。

〇後⽅の席になると、ホワイトボードが⾒えずらいので、後ろの席の⽅にホワイトボードをうつす
テレビを設置してほしい。

〇学費が⾼く、演習時間も多いため、仕事（アルバイト）できず払えない。
〇実習で理不尽な怒られ⽅をした話を聞いて緊張している。


